

КАМЕА

03.08.2009

Информация для участников проекта КАМЕА

1) Как стало известно, в настоящее время в министерстве абсорбции начат процесс подготовки увольнений учёных из проекта КАМЕА с тем, чтобы к концу 2009 г. из 500 учёных в проекте осталось примерно 300 участников в связи с тем, что в министерстве нет 30 млн. шкл. на проект КАМЕА в 2009 г. и 35 млн. на 2010 г.

2) Коллеги из университетов обратились к вице-премьеру, министру иностранных дел, лидеру НДИ А. Либерману с просьбой срочно вмешаться в ситуацию, остановить начатую подготовку увольнений.

3) Советом Ассоциации направлено письмо Б.Нетаниягу с просьбой срочно вмешаться в ситуацию, остановить начатую подготовку увольнений.

4) В связи с кризисностью ситуации, члены совета Ассоциации д-р Г. Барштейн и проф. Л.Шварцман (Еврейский Университет, Иерусалим) провели в Кнессете ряд экстренных встреч. Министр информации Ю. Эдельштейн (Ликуд), лидер оппозиции Ц.Ливни (Кадима), депутат Кнессета проф. М. Солодкина были ими проинформированы об ухудшении положения проекта, подготовке процесса увольнения. Министр Ю. Эдельштейн обещал в ближайшее время выяснить у премьер-министра Б. Нетаниягу положение проекта (напомним, что Б. Нетаниягу гарантировал учёным защиту проекта и его продолжение). Ц. Ливни отправила письмо по проблеме министру финансов Ю. Штайницу. Проф. М. Солодкина направила письмо Б.Нетаниягу с просьбой срочно решить проблему и провела серьёзную работу по подготовке встречи учёных с Ц. Ливни.

У наших коллег учёных –участников проекта есть контакты (у некоторых – дружеские) с депутатами различных партий, например, НДИ, Ликуд, ШАС, Кадима, Авода, Мерец. В связи с ситуацией, сейчас необходимо активизировать встречи учёных по проблеме в Кнессете с депутатами всех партий (НДИ, Ликуд,

Кадима, Авода, ШАС и др) и обращения к ним с просьбой о помощи.

5) Как сообщил проф. Ц. ХаКоэн, по его просьбе президент страны Ш. Перес разговаривал с премьером Б.Нетаниягу по проблеме кризиса проекта КАМЕА.

6) В Технионе подготовлено письмо более 100 профессоров Техниона – наших израильских коллег на имя премьера Б. Нетаниягу с просьбой спасти проект КАМЕА, с объяснением его эффективности и необходимости для израильской науки. Следует организовать подобную поддержку профессоров в других университетах.

7) Учёные-репатрианты университета Бен Гурион встретились с проф. Ц. ХаКоэном, обратились к нему за поддержкой. Проф. ХаКоэн высказал мнение, что проект КАМЕА, после получения полного финансирования, следовало бы перевести в ВАТАТ.

М. Белинский